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Ata da 3ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Vargem Grande, Estado do Maranhão, em 11 de março 
de 2022. 

Presidente: Germano de Oliveira Barros 
Vice-Presidente: Domingos Thiago Braz de Carvalho  
1ª Secretária: Sâmara Antonia Tavares Lima 
2º Secretário: Luzilvan Almeida Monteiro  
 
Aos onze dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e dois, nesta 
Cidade de Vargem Grande, Estado do Maranhão, no Palácio Raimundo 
Magalhães Silva, precisamente às 10h, no Plenário Osvaldo Carvalho 
Pires, sede do Poder Legislativo Municipal, situado na rua do Norte, nº 
140-centro. Compareceram os seguintes Vereadores: Adailson Silva 
Saminez, Antonio Silvane Pereira Sousa, Célio Augusto Mesquita da 
Silva, Domingos dos Santos, Domingos Thiago Braz de Carvalho, 
Eranildes Coelho da Silva, Germano de Oliveira Barros, Jociedson 
de Aguiar, Luzilvan Almeida Monteiro, Manoel Gomes Lima, Marcelo 
Freire Carneiro, Neide Viana Laurindo, Raimundo Nonato Teles Viana e 
Sâmara Antonia Tavares Lima. Acusando a lista de presença 14 
(quatorze) Senhores Vereadores. A Vereadora Deinnane Thayannelle 
Vieira Teixeira encontra-se de Licença Maternidade conforme Portaria 
n.º014/2021; O Excelentíssimo Senhor Presidente invocando o Nome de 
Deus, pedindo a Proteção Divina e respeitando a integridade moral 
deste Poder declarou aberta a presente Sessão, designando o Vereador 
Raimundo Nonato Teles Viana a fazer a leitura Bíblica em Salmo – 63. 
Em continuidade autorizou a Secretária da Mesa Diretora a fazer a 
leitura da Ata da 2ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo, a qual 
foi aprovada por unanimidade pelos Senhores Vereadores presentes na 
Sessão. EXPEDIENTE: O Senhor Presidente autorizou a Secretária da 
Mesa a fazer a leitura das seguintes matérias: Ofício n.050/2022, do 
Prefeito José Carlos de Oliveira Barros, Prefeito Municipal 
indicando o Vereador Luzilvan Almeida Monteiro como Líder do Governo 
no Poder Legislativo; Requerimento nº. 001/2022, de autoria da 
Vereadora do PCdoB, Neide Viana Laurindo, solicitando 17 lâmpadas 
e 17 papeiros para o Povoado Riacho da Cruz, próximo ao Povoado 
Placa; Indicação Nº 002/2022 de autoria da Vereadora do PCdoB, 
Sâmara Antonia Tavares Lima, solicitando do Poder Executivo a 
viabilização, através da secretaria de infraestrutura, obras e transporte, 
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o asfaltamento de uma estrada com extensão de 1.267m, situada na 
Associação Canto da Capoeira, localizada na zona rural do Município. 
Indicação Nº 003/2022 de autoria da Vereadora do PCdoB, Sâmara 
Antonia Tavares Lima, solicitando que o Poder Executivo viabilize a 
implantação de um sistema simplificado de abastecimento de água para 
os moradores do povoado Morada Nova/Bacuri dos Lourenço, localizado 
na Zona Rural. O Senhor Presidente saudou os Vereadores Jociedson 
de Aguiar e Manoel Gomes Lima pela passagem de seus aniversários nos 
dias 15 e 16 respectivamente e ao Vice Prefeito Antonio Gomes Lima pela 
passagem de seu aniversário no próximo dia 17. PEQUENO EXPEDIENTE: 
Usou a tribuna o Vereador Jociedson de Aguiar, após os 
cumprimentos como de praxe, saudou as colegas vereadoras, 
funcionárias do poder legislativo e as mulheres vargem-grandenses pela 
passagem do Dia Internacional da Mulher; Destacou reunião que 
participou terça-feira dia 08/03, com o vice-governador do Estado do 
Maranhão e pré-candidato ao Governo do Estado Carlos Brandão, 
fazendo amplo relato dos participantes do encontro e dos assuntos 
abordados; Fez menção a filiação da pré-candidata a deputada 
estadual, Iracema Vale, ao Partido PSB realizada no dia internacional 
da mulher; Finalizou destacando a conjuntura política do momento, 
mencionando ser algo que atende as intenções e por essa razão está 
juntamente com outros companheiros participando desses debates, 
esperando que possam prosperar, citando a importância em colocar de forma 
clara para a população de Vargem Grande conhecer a trajetória política que 
cada um dos políticos desse município estão definindo para as eleições que se 
aproximam; Usou a tribuna o Vereador Manoel Gomes Lima, iniciou 
agradecendo a Mesa Diretora pela saudação em virtude da passagem de seu 
aniversário no próximo dia 16/03; No mérito de seu pronunciamento 
destacou sua visita a Cidade de São Pedro dos Crentes, Município de 5.000 
habitantes, administrado pelo Dr. Lahesio Bonfim, fazendo amplo relato da 
visita, citando que foi proveitosa a viagem e ficou maravilhado com 
administração do prefeito de São Pedro dos Crentes, fazendo menção ao seu 
apoio a pré candidatura do Dr. Lahesio Bonfim ao Governo do Estado; Usou 
a tribuna o Vereador Marcelo Freire Carneiro, após os cumprimentos 
como de praxe, destacou sua participação, terça-feira dia 08 em São Luís, 
em reunião com o vice-governador e pré-candidato ao Governo do 
Maranhão, Carlos Brandão, citando ter sido uma reunião muito 
proveitosa, o qual se colocou a disposição de todos os Vargem-
Grandense e de toda a classe política independente de lado, informando 
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seu apoio político ao pré-candidato; Finalizou ressaltando que até o dia 
que o prefeito Carlinhos Barros quiser, será seu aliado, rebatendo as 
críticas recebidas após divulgação de sua posição política para as 
próximas eleições, fazendo amplo relato das razões de sua escolha; 
ORDEM DO DIA: O Senhor Presidente colocou em apreciação e votação 
as seguintes matérias: MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES de autoria do 
Vice - Presidente DOMINGOS THIAGO BRAZ DE CARVALHO, 
juntamente com os demais Vereadores, manifestando Moção de 
Congratulações pelo nascimento do filho do Presidente Germano de 
Oliveira Barros, ocorrido em 16 de fevereiro de 2022;  Pedido de 
Providência nº001/2022, de autoria do Vereador Adailson Silva 
Saminez, Vereador do PROS, solicitando REPARO na Iluminação 
Pública (LUMINÁRIAS) no Povoado Canto do Alto, Zona Rural do 
Município de Vargem Grande/Ma; Todas as matérias foram aprovadas 
por unanimidade pelos Senhores Vereadores presentes na Sessão; Em 
ato contínuo os Vereadores Jociedson de Aguiar e Célio Augusto 
Mesquita da Silva solicitaram sua retirada da Sessão em virtude de 
assuntos particulares; GRANDE EXPEDIENTE: Usou a tribuna a 
Vereadora Neide Viana Laurindo, iniciou citando o Projeto Meu Pai 
tem Nome desenvolvido pela Defensoria Pública a nível nacional que 
será realizada dia 12/03, fazendo relato do evento; Em referência as 
eleições que se aproximam citou não ser um momento fácil para 
ninguém ressaltando que as decisões de hoje podem refletir 
futuramente de maneira negativa ou positiva, mencionando que tanto o 
Prefeito Municipal quanto os Vereadores da base tem um projeto 
político e acredita que todos estão trabalhando com o Prefeito nesse 
projeto, porém cada um dos parlamentares tem um trabalho e um 
objetivo; Falando sobre sua realidade ressaltou seu trabalho social no 
município há 15 anos como assistente social e como fundadora da 
APAE, fazendo relato de seu apoio político nas últimas eleições e os 
candidatos que irá apoiar nas eleições que se aproximam fazendo amplo 
relato das justificativas para as suas escolhas; O Vereador Marcelo 
Carneiro pediu a parte para destacar que a política é feita de coragem 
e decisões, fazendo menção a receptividade na reunião com o vice-
governador, citando as reivindicações e o pedido de melhorias para 
Vargem Grande, ressaltando ter lhe causado muito estranheza a 
postura sobre os fatos dos aliados do Executivo Municipal; Finalizando 
sua fala a Vereadora Neide Viana reforçou seu posicionamento político 
e informou que não irá se importar com comentários levianos, maldosos 
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que queiram fazer a seu respeito, destacando saber que o prefeito tem 
maturidade, é inteligente e tem inteligência emocional; Usou a tribuna 
o Vereador Antonio Silvane Pereira Sousa, iniciou suas palavras citando 
que visitou vários povoados no município de Vargem Grande,  
acompanhando de perto os ônibus escolares, agradecendo o Secretário de 
Educação do Município que mesmo com as estradas em situação 
desfavorável, os ônibus estão trafegando; Citou o aumento da gasolina, 
mencionando que a situação está cada vez pior, atribuindo a culpa ao 
Presidente Jair Bolsonaro, lamentando o valor de R$400,00 pago como 
auxílio para garantir renda para as famílias em situação de pobreza e 
extrema pobreza; Fez referência as visitas que teve juntamente com o 
Secretário Municipal de Infraestrutura em algumas obras, onde o mesmo 
informou que os repasses do governo federal estão vindo muito lento, 
destacando o empenho do Governo Municipal em manter o cronograma das 
obras; Informou as cobranças recebida dos moradores do Povoado Padre 
Trindade com relação a situação da ponte da localidade, informando que já 
repassou os reclames ao Secretário Municipal de Infraestrutura, 
comunicando que a equipe será deslocada ao local para as providências 
necessárias na próxima semana; Fez referência as eleições que se 
aproximam, mencionando que está no aguardo do posicionamento do Prefeito 
Municipal para anunciar os seus candidatos, citando conversa com o Prefeito 
com relação as especulações das políticas partidárias, informando que a 
preocupação deve ser com as políticas públicas; Destacou a passagem do Dia 
Internacional da Mulher parabenizando as mulheres que compõe o Poder 
Legislativo e as mulheres Vargem-Grandenses; Finalizou informando 
reclamação recebida dos moradores da Rua da Torre e da rua  Luiza Amada 
Batista com relação as árvores do local fazendo relato da situação e dos 
perigos que as mesmas estão causando aos moradores fazendo apelo ao 
Secretário Municipal de Infraestrutura. Em ato contínuo solicitou providência 
com relação a caixa d’água próxima a rua Luiza Amada Batista, 
destacando que muitas vezes a caixa enche e fica derramando, lamentando 
o desperdício; Usou a tribuna o Vereador Luzilvan Almeida Monteiro, 
iniciou sua fala saudando as mulheres Vargem-Grandenses pela 
passagem do Dia Internacional da Mulher; Agradeceu a indicação de 
Líder do Governo neste Parlamento; O Vereador Manoel Gomes pediu 
a parte para parabenizar o colega e questionou a conclusão da obra da 
Av. Castelo Branco; Os Vereadores Domingos dos Santos, Antonio 
Silvane e Marcelo Carneiro pediram a parte para parabenizar o colega pela 
indicação. Tendo o Vereador Antonio Silvane comunicado em reposta ao 
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questionamento do Vereador Manoel Gomes, que o Secretário de Obras 
informou que a obra da Avenida Castelo Branco está aguardando repasse por 
parte do Governo Federal para equilibrar a situação financeira do contrato e 
com isso pedir mais celeridade à empresa responsável pela obra; Retomando 
sua fala o Vereador Luzilvan destacou o comprometimento do Prefeito com 
as obras públicas, citando que as obras não concluídas não são pela falta da 
vontade do Prefeito, e sim em virtude da demora dos recursos; Fez amplo 
relato da forma que pretende atuar como líder do governo, destacando que o 
Prefeito pode estar contando com seu empenho para esclarecer as 
informações necessárias com relação às situações trazidas pelos 
Parlamentares; Finalizou referindo-se as palavras da Vereadora Neide Viana 
com relação aos posicionamentos políticos das eleições que se aproximam, 
destacando a necessidade dos Vereadores se manterem firmes e não se 
fragilizar por informações de blogueiros, de grupos opositores e pessoas que 
desejam destruir um grupo que está forte; Usou a tribuna o Vereador 
Domingos Thiago Braz de Carvalho, iniciou suas palavras saudando as 
mulheres Vargem-Grandenses pela passagem do Dia Internacional da 
Mulher; Saudou o Vereador Luzilvan pela indicação a Líder do Governo neste 
Parlamento, mencionando ser um trabalho árduo, ressaltando acreditar na 
capacidade do colega e com certeza irá fazer este elo entre o Parlamento e a 
Gestão, fazendo menção às suas matérias apreciadas e aprovadas em 
plenário que não foram atendidas até o momento pelo Poder Executivo, 
destacando que logo poderão abordar o assunto na tentativa de repostas 
sobre os fatos, destacando acreditar muito no trabalho do Governo 
Municipal, e espera que até o final deste mandato os Parlamentares possam 
ser respeitados e os Requerimentos aprovados possam ser atendidos ou pelo 
menos, informado o motivo pelo qual não foi atendido; Informou o convite 
para participar da reunião com o Vice Governador Carlos Brandão expondo 
as razões por não ter comparecido; Parabenizou a advogada Gisele Almeida 
recentemente nomeada Secretária de Meio Ambiente, desejando boa sorte em 
seu novo desafio; Finalizou ressaltando o trabalho desenvolvido pela Senhora 
Cassiane Barreto nos 05 anos como Secretária de Meio Ambiente, 
mencionando a importância em ressaltar o trabalho que ela fez e agradecer 
desejando boa sorte em sua nova jornada; Após as considerações finais, o 
Senhor Presidente declarou encerrada a presente Sessão, que para constar 
lavrou-se esta Ata que depois de lida e Achada conforme vai por todos 
assinados. A referida Ata contém sucintamente os assuntos tratados, 
conforme estabelece o Art. 157º do Regimento Interno deste Parlamento. 
Seguindo os procedimentos de praxe da Câmara, o áudio da Sessão foi 
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gravado na íntegra e encontra-se à disposição nos arquivos desta Casa 
Legislativa e o arquivo de vídeo está à disposição na plataforma do Instagram 
no endereço camaramunicipalvg. 
 

 
Germano de Oliveira Barros 

Presidente 

 
Sâmara Antonia Tavares Lima 

1º Secretária 
 
 
 

Domingos Thiago Braz de Carvalho 
Vice – Presidente  

 
 
 

Luzilvan Almeida Monteiro 
2º Secretário 

 
 
 

Adailson Silva Saminez 
 ________________________________________ 

Antonio Silvane Pereira Sousa 
 ________________________________________ 

Célio Augusto M. da Silva 
 ________________________________________ 

Deinnane Thayannelle V. Teixeira 
 _________LICENÇA MATERNIDADE______ 

Domingos dos Santos 
 ________________________________________ 

Eranildes Coelho da Silva 
 ________________________________________ 

Jociedson de Aguiar 
 ________________________________________ 

Manoel Gomes Lima 
 ________________________________________ 

Marcelo Freire Carneiro 
 ________________________________________ 

Neide Viana Laurindo 
 ________________________________________ 

Raimundo Nonato Teles Viana 
 ________________________________________ 
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